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２０２３．９．１2発
はっ

行
こう

 

第
だい

８号
ごう

 

校長室
こうちょうしつ

より 

 

確
たし

かな学力
がくりょく

を身
み

につけるために 

― 令和
れいわ

５年度
ねんど

全国
ぜんこく

学 力
がくりょく

・学 習
がくしゅう

状 況
じょうきょう

調査
ちょうさ

結果
けっか

より ー 

４月
がつ

に６年生
ねんせい

を対象
たいしょう

に実施
じっし

した全国
ぜんこく

学力
がくりょく

・学習
がくしゅう

状 況
じょうきょう

調査
ちょうさ

の結果
けっか

が届
とど

きました。調査
ちょうさ

結果
けっか

からみえる子
こ

どもたちの現状
げんじょう

、今後
こんご

の取組
とりくみ

についてお伝
つた

えします。 

１ 学力
がくりょく

調査
ちょうさ

結果
けっか

（平均
へいきん

正答率
せいとうりつ

より） 

  

 

 

 

 

 

 

この表
ひょう

の基準
きじゅん

に当てはめる
あ     

と本校
ほんこう

は、 

◇国語
こくご

：「全国
ぜんこく

と比
くら

べてやや下回
したまわ

っている」◇算数
さんすう

：「全国
ぜんこく

と比
くら

べてほぼ同じ
おな  

である」と 

いう結果
けっか

でした。 

２ 学力
がくりょく

調査
ちょうさ

：設問
せつもん

ごとの結果
けっか

から分
わ

かった子
こ

どもたちの強
つよ

み☆と弱
よわ

み★ 

《国語
こくご

》 

☆表現
ひょうげん

の効果
こうか

を考える
かんが    

 

問題
もんだい

：文 章
ぶんしょう

の中
なか

に入る
はい  

内容
ないよう

として最も
もっと 

適切
てきせつ

なものを選択
せんたく

する。 

                  ⇒ 本校
ほんこう

正答率
せいとうりつ

 81.5％（全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

 67.4％）＋14.1P 

 ★漢字
かんじ

を文
ぶん

の中
なか

で正
ただ

しく使
つか

う。 

  問題
もんだい

：いがいに草
くさ

が生えて
は    

きた。（意外
い が い

） 

⇒ 本校
ほんこう

正答率
せいとうりつ

 4４.４％（全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

 52.8％） -8.4P      

 ★分かった
わ    

ことを条件
じょうけん

に合わせて
あ    

書く
か  

。 

  問題
もんだい

：どのような思い
お も  

でボランティアを続けて
つづ    

いるのかについて、分かった
わ    

ことをまとめて書く
か  

。 

⇒ 本校
ほんこう

正答率
せいとうりつ

 51.9％（全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

 70.2％）  -18.3P 

◎「読む
よ  

こと」については、全国
ぜんこく

と比べて
くら    

やや上回って
うわまわ    

いますが、「書く
か  

こと」に弱さ
よ わ  

が見られました
み      

。

また、「同音
どうおん

異義語
い ぎ ご

」の使い分け
つ か  わ   

ができにくく、上記
じょうき

の「いがい」を「以外
い が い

」と書いて
か   

いる児童
じ ど う

が

多く
おお  

見られました
み      

。 

 

そうぞの風
か ぜ

 
 

大山田
おおやまだ

小学校
しょうがっこう

だより 

「全国
ぜんこく

と比
くら

べて上回
うわまわ

っている」  ⇒ 学校
がっこう

正答率
せいとうりつ

が全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

に対
たい

して＋５％以上
いじょう

 

「全国
ぜんこく

と比
くら

べてやや上回
うわまわ

っている」⇒ 学校
がっこう

正答率
せいとうりつ

が全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

に対
たい

して＋２％以上
いじょう

＋５％未満
みまん

 

「全国
ぜんこく

と比
くら

べてほぼ同
おな

じである」 ⇒ 学校
がっこう

正答率
せいとうりつ

が全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

に対
たい

して±２％未満
みまん

 

「全国
ぜんこく

と比
くら

べてやや下回
したまわ

っている」⇒ 学校
がっこう

正答率
せいとうりつ

が全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

に対
たい

して－２％以上
いじょう

－５％未満
みまん

 

「全国
ぜんこく

と比
くら

べて下回
したまわ

っている」  ⇒ 学校
がっこう

正答率
せいとうりつ

が全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

に対
たい

して－５％以上
いじょう

 



《算数
さんすう

》 

 ☆示された
しめ     

標 準 量
ひょうじゅんりょう

と比較量
ひかくりょう

から、ある割合
わりあい

になっているものを選ぶ
えら  

。  

  問題
もんだい

：割合
わりあい

が30％になっているものを選ぶ
えら  

。 

⇒ 本校
ほんこう

正答率
せいとうりつ

 63.0％（全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

 46.0％）＋17.0P 

 ★二次元
に じ げ ん

の表
おもて

から、根拠
こんきょ

となる数
かず

の組み合わせ
く   あ    

を選ぶ
えら  

。 

  問題
もんだい

：表
おもて

を見て
み  

、条件
じょうけん

にあった数字
す う じ

を選ぶ
えら  

。 

⇒ 本校
ほんこう

正答率
せいとうりつ

 37.0％（全国
ぜんこく

正答率
せいとうりつ

 64.6％）－27.6P 

◎「数
かず

と計算
けいさん

」「図形
ず け い

」「変化
へ ん か

と関係
かんけい

」の領域
りょういき

については、全国
ぜんこく

と比べて
くら     

やや高い
たか  

ですが、

「データを活用
かつよう

」する力
ちから

に弱さ
よわ  

が見られました
み      

。 

３ 児童
じどう

質問紙
しつもんし

調査
ちょうさ

より＜抜粋
ばっすい

＞ 

・・・肯定的
こうていてき

回答
かいとう

を全国
ぜんこく

と比
くら

べて （  ）は全国
ぜんこく

の割合
わりあい

 

① 自分
じぶん

には、よいところがあると思
おも

う。       ⇒ 87.5％（83.5％）＋４ 

② 将来
しょうらい

の夢
ゆめ

や目標
もくひょう

を持
も

っている。         ⇒ 75％（81.5％） －6.5 

③ 自分
じぶん

と違う
ちが  

意見
いけん

について考える
かんが    

のは楽しい
たの   

と思う
おも  

。⇒ 84.4％（76.5％）＋7.9 

④ 学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

時間
じかん

以外
いがい

に、普段
ふだん

（月曜日
げつようび

から金曜日
きんようび

）、１日
にち

当
あ

たりのどれくらいの時間
じ か ん

、勉強
べんきょう

をしているか。  （1時間
じかん

以上
いじょう

の割合
わりあい

）     ⇒ 53.2％（57.1％）－3.9 

⑤ 土曜日
ど よ う び

や日曜日
にちようび

など学校
がっこう

が休み
やす  

の日
ひ

に1日
にち

当たり
あ   

どれくらい勉強
べんきょう

をしていますか。（1時間
じ か ん

以上
いじょう

）                     ⇒ 34.3％（52.5％）－18 

⑥ 地域
ち い き

や社会
しゃかい

をよくするために何
なに

かしてみたいと思います
おも      

か。⇒84.4％（76.8％）＋7.6                        

４ 学 力
がくりょく

・学 習
がくしゅう

状 況
じょうきょう

調査
ちょうさ

結果
けっか

より 

  今年度
こんねんど

から算数科
さんすうか

において、県
けん

の「わかる授業
じゅぎょう

推進
すいしん

事業
じぎょう

」を受け
う  

、子ども
こ   

たちが「わかった」「も

っとやりたい」と意欲
い よ く

や自信
じ し ん

が持てる
も   

ように、５･6年生
ねんせい

はクラスを2つに分けて
わ   

少人数
しょうにんずう

授業
じゅぎょう

を行
おこな

っています。子ども
こ    

たちの困り感
こま  かん

に寄り添い
よ  そ  

、課題
か だ い

解決
かいけつ

を導
みちび

く授業
じゅぎょう

、なかまとの対話
たいわ

の中
なか

で

高まり合える
たか   あ    

授 業
じゅぎょう

を目指します
め ざ     

。もちろん基礎
き そ

学 力
がくりょく

の定 着
ていちゃく

のためには、繰り返し
く  か え  

の学 習
がくしゅう

が必要
ひつよう

です。朝
あさ

学 習
がくしゅう

・昼
ひる

学 習
がくしゅう

も充 実
じゅうじつ

させていきます。 

学 力
がくりょく

の定 着
ていちゃく

には家庭
かてい

の協 力
きょうりょく

が不可欠
ふ か け つ

です。次
つぎ

の点
てん

にご協力
  きょうりょく

ください。 

 

 

① 家庭
かてい

での学習
がくしゅう

時間
じかん

は「学年
がくねん

×10分
ふん

（1年生
ねんせい

は20分
ぷん

）」です。学校
がっこう

で習った
なら    

ことを

さらに着実
ちゃくじつ

に身
み

につけるために、家庭
かてい

学習
がくしゅう

の時間
じかん

を確保
かくほ

させてください。 

② スクリーンタイム（動画
どうが

サイト、テレビ、ゲームの時間
じかん

）多さ
おお  

は、ここ数年
すうねん

伊賀市
い が し

の課題
かだい

となっています。平日
へいじつ

3時間
じかん

･4時間
じかん

以上
いじょう

という児童
じどう

もいます。家
いえ

での

過ごし方
す   か た

についておうちでも話し合って
は な  あ    

ください。 

③ 読書
どくしょ

をしている子ども
こ   

たちの割合
わりあい

や読書
どくしょ

時間
じかん

は、全国
ぜんこく

よりも高かった
たか     

です。学校
がっこう

ア

ンケートでも「読書
どくしょ

の時間
じかん

は楽しい
たの    

」と答えた
こ た   

6年生
ねんせい

の児童
じどう

は、83％でした。ぜひ、

この読書
どくしょ

習慣
しゅうかん

を中学校
ちゅうがっこう

でも続けて
つづ   

ほしいと思います
おも      

。 
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